

1943

ALFÖLD

XII. ÉVFOLYAM 39. SZÁM.

ÁRA 10 FILLÉR.

DEBRECEN, 1942. SZEPTEMBER 26. SZOMBAT

Lendületes támadásokkal tör előre a tengely államok hadereje szárazon, vizen és a levegőben

A német csapatok újabb tért nyertek Sztalingrádban és a Kaukázusban -- Olasz bombavető repülők támadása Gibraltár ellen
Japán tengeralattjárók az Atlanti óceánon.

(Német II) A véderő főparancsnoksága közli:

A tengely hatalmak közös tengeri hadvezetése során a japán hadihajók felvettek az érintkezést az Atlanti-óceánon működő tengelykötelékekkel. Miután a német tengeri harcierők már Japán hadbalépése óta együtt működtek az indiai-óceánon a japán egységekkel, most japán tengeralattjárók az atlanti-óceánon első ízben történti megjelenésével az Atlanti-óceánon is katonai együttműködés jött létre.

Ez az esemény hadművelési szempontból alapvető fontosságú. Egy japán tengeralattjáró megérkezett az egyik német támaszpontra és onnan ismét kifutott hadművelési területére.

(MTI)

(Német II) A császári főhadiszállás közli:

Japán tengerészeti egységek érkeztek az Atlanti-óceánra és ott a tengelyhatalmak haditengerészetével együtt működve hadműveleteket hajtanak végre.

illetékes német helyről közlik: Japán tengerészeti harcierőknek az Atlanti-óceánon való megjelenését — mint japán és német részről hivatalosan közlik, érintkezésbe léptek a tengelyhatalmaknak flotta egységeivel, — német politikai körökben beláthatatlan jelentőségű eseménynek értékelik. Ez által a hármass egyezmény hatalmainak harci erői térbelileg is felvették a kapcsolatokat egymással és valvetve lépnek most harcba a közös ellenséggel azon a hadszínteren, amelyet az angolok mindeztideig még, mint elvitathatatlan területeket jelöltek meg

MTI

vista átkelő kísérletet. Az ellenség Voronyezsnél megismételte hibáztató támadásait. A középső és északi arcvonalszakaszon tovább folya támadó vállalkozásaink. Az ellenség ellentámadásai és a bolsevistáknak az llyen tőlje keletre végrehajtott helyi jellegű támadásai elhárító tüzkben összeomlottak.

MTI

Tüzérségi, felderítő tevékenység Egyiptomban

Róma, szept. 24. (Stefani) Az olasz főhadiszállás 850. közleménye: Az egyiptomi arcvonalon tüzérségi és felderítő tevékenység folyt. A Földközi tengeren ellenséges torpedóvető gépek támadást kíséreltek meg egy hajókaravánunk ellen. Kísérőhajóink légvédelmi tüzérsége két gépet lőtt, a karaván pedig sértetlenül folytatta útját. Német vadászok 2 Spülfire gépet lőttek le. Az egyiket Málta, a másikat Kréta felett. Ellenséges repülők szerdán este géppuskázták Trapani városát és Columbia szigetét. Egy halottunk és 9 sebesültünk van.

Német repülőtámadás Tuapsze ellen

A Német T. I. értesülése szerint német harcirepülőgépek szeptember 24-én nagyszabású támadást intéztek Tuapsze kikötője ellen a Fekete tenger keleti partján. Egyik személyszállító hajót több bombatalálat ért és kigyuladt. Egy teherhajó súlyosan megrongálva, állva maradt. Egy tengeralattjárót súlyosan megrongáltak, úgyhogy a tengeralattjáró elszüllyesztésével számolni lehet.

Madagaszkári harcok

(Német T. I.) Mint hivatalosan közölték, Madagaszkár szigetén Tananarivó elesett.

(Német T. I.) Madagaszkáron a hősiesség tovább folyik. Tananarivót 23-án az angolok megszállták. A főváros elfoglalása, amely 14 napi egyenetlen harc után következett be, lezárja az ellenállás első szakaszát.

Feszültség a szovjet és nyugati szövetségesei között

Bud. Tud. Az utóbbi időben a Szovjet és nyugati szövetségesei között félreismerhetetlenül bizonyos feszültség támadt. A londoni szovjet nagykövetség a tárgyalásról naponta kiadott közleményében igen élesen ír a második arcvonal megteremtésének szükségességéről és lehetőségéről.

Újabb élelmiszer korlátozások az USA-ban

(Stefani) Washingtonból jelentik, hogy az Egyesült Államokban küszöbön áll a tej, vaj, sajt, félék és egyéb élelmiszerek adagolása. A földművelésügyi minisztérium közölte, hogy ennek az intézkedésnek elsősorban a mezőgazdasági munkahiány az oka. (MTI)

Csökken a fejadag az USA-ban

(Amszterdan) Az Egyesült Államokban, mint az angol hírszolgálat jelenti, a polgári lakosság husadagját 30 százalékkal csökkentették. (MTI)

Nem szöktek meg Weigand és Giraud tábornokok

(Német T. I.) Vichy körökben cáfolják az angol hírszolgálat által terjesztett hírt, hogy Weigand és Giraud francia tábornokok megszöktek. (MTI)

Sztalingrádban nagy harcok tombolnak

(Német II) A sztalingrádi harcokkal kapcsolatosan a véderő főparancsnoksága kiegészítőleg a következőket közli:

Sztalingrád város területén kemény utcai harcokban több megszerített háztömböt foglaltunk el. Csata- és romboló repülőgépeink bolsevik páncélos erőket támadták meg, amelyek a német arcvonal előterébe akarták lábukat megvetni. 23 ellenséges páncélos harckocsit semmisítettünk meg ez alkalommal. Harci repülőgép ezredeink az ellenséges arcvonal mögötti terület utjain, több mint 50 tehergépkocsit pusztítottunk el, amelyek hadianyaggal megrakva utban voltak az arcvonal felé. Vasuti pályákon és szétrombolt állomáson az ellenség utánpótlási sorában

nagyobb kár támadt, 14 tehervonatot találat ért. Német vadászgépek légi harcban 16 bolsevista repülőgépet lőttek le. (MTI)

MTI. Német harcirepülőgépek mint a Német II jelenti, a rzevi szakaszon folyó harcokban szeptember 23-án rendkívül határos támadásokat intézett Torsó vasuti csomópont ellen. Terepbiztosító német vadászgépek 13 ellenséges gépet lőttek le.

Olasz hadijelentés

(Stefani) Az olasz főhadiszállás 851. sz. közleménye:

A Don arcvonalán az olasz csapatok visszavertek egy bolse-

November 5-ig lehet felmondani a zsidó haszonbérletnek

A zsidók mező és erdőgazdasági ingatlanairól alkotott 1942. XV. t.-c. lehetővé teszi, hogy a nem-zsidó ingatlantulajdonosok zsidó haszonbérletnek felmondhassanak az élő és holt gazdasági felszerelést is átvehessék abban az esetben, ha az ingatlanon a gazdálkodást maguk akarják folytatni, vagy az ingatlan kishasználatát átadása szándékuk felhasználni.

A haszonbérletet 1942. évi november hó 5. napjáig bezárólag lehet felmondani a folyó vagy a legközelebbi gazdasági év végére és ugyanezen időpontokra lehet megkívánni az élő és holt gazdasági felszerelés átadását is.

Mivel a törvény a napokban hirdettetett ki, illetékes helyről figyelmeztetik a keresztény birtoko-

sokat, hogy ha a folyó gazdasági év végére mondanak fel zsidó haszonbérletnek élő és holt gazdasági felszerelést is át akarják venni, az élő és holt gazdasági felszerelés átvételére vonatkozó közlést és intézkedéseket a felmondással egyidejűleg tegyék meg.

Ha ugyanis ezt elmulasztják, az élő és holt gazdasági felszerelést többé nem szerezhetik meg, mert a törvény szerint ezt a közlést vagy a felmondással egyidejűleg, vagy a haszonbérleti jogviszony megszűnését legalább 60 nappal megelőzően kell megtenni. Az utóbbi lehetőség azonban a folyó gazdasági év végéig nem áll fenn.

SIMAI MAGDA

gyorsíró- és gépiróiskolájában

állandóan lehet beiratkozni.

PIAC-UTCA 73. SZÁM.

Telefon: 22-53. + ÁLLAMVIZSGA.

Vidékieknek vasuti kedvezmény.

Hatálybalépett a mező- gazdaság fejlesztéséről szóló törvény

A mezőgazdaság fejlesztéséről szóló, úgynevezett milliárdos törvény kihirdetése szeptember 11-én történt meg. A hivatalos lap szeptember 16-iki száma hozza Bánffy Dániel báró földművelésügyi miniszter rendeletét, amellyel a törvényt azonnal hatálybaléptette. A földművelésügyi minisztérium már ez év elejétől kezdve céltudatos munkával előkészítette ennek a rendkívül fontos törvénynek a végrehajtását, sőt a gyakorlati megvalósítás útjára lépett. Bánffy Dániel báró ugyanis azonnal munkatervet dolgozott ki és a kormány az ez évben szükséges kiadások fedezésére még a törvény hatálybalépése előtt jelentékeny összeget bocsátott rendelkezésére. A hatálybaléptető rendelet megje-

lése után most már a háborus helyzet lehetőségeinek figyelembe vételével fokozatosan intézkedések történnek a törvény célkitűzéseinek megvalósítására.

A legjobban felszerelt hadseregnek is szüksége van a társadalom szeretetére és támogatására. Lássuk el meleg tétli holmival a messze idegenbe harcoló magyar katonákat!

Hirdessen

az „Alföld”-ben!

APOLLO filmszínház

Orségváltás

Szombaton 3, 5, 7 órakor
Vasárnap: 11, 3, 5 és 7 ó.
Ezenkívül a legaktuálisabb híradók mellett is fényes kíséreműsor van műsoron.

A Hajdusoboszlói Gyógyfürdő ma már európai hírű.

Fedett gyógymedencék, ivócsarnokok, inhalatórium, strandfürdő, hullámfürdő. Páratlanul eredményes fürdő — ivó- és belelegző kurák. A „Szoboszlói Gyógyvíz” és a szénásvával telített „Hajduvíz” mindenütt kapható. A fürdőt Hajdusoboszló 73 és 78^o.os sós — jódos — brómos — hidrokarbonatos hévízei táplálják. 3.000 liter forróvíz percenként. Magyar és németnyelvű ianmertelével készséggel szolgál a fürdő igazgatósága.

RENDELET

a bortermelőkről

A pénzügyminiszter urnak 2525—942. P. M. sz. rendelete értelmében a bortermelő az általa nem művelt kert terméséből vagy a szüret idején összevásárolt termésből előállított bor vagy szőlőmust nagybani eladásával, mint bortermelő, külön engedély nélkül foglalkozhatik, de ez a tevékenység ipar, illetőleg üzletszerű nem lehet.

Azt a bortermelőt, akit e 8890

—941. M. E. sz. rendelet értelmében a bornagykereskedés megszüntetésére köteleztek, illetőleg a bornagykereskedés gyakorlására jogosító pénzügyi engedélye iránti kérvényével elutasítottak, az említett kedvezmény nem illet meg, az ilyen bortermelő tehát külön engedély nélkül kizárólag csak a saját borait hozhatja forgalomba.

A debreceni Vasnapot szeptember 28, 29 és 30-án tartják meg

Hősies önvédelmi harcunkban résztvevő honvéd csapataink további helytállása csak akkor biztosítható, ha az ország lakossága anyagi felkészültség szempontjából is támogatásra siet.

A támogatás egyik hatályos módja az, hogy a felesleges vas és fémtárgyakat valamint a vas és fémhulladékot összegyűjtve átadjuk a gyűjtőknek és az összegyűjtött vas és fémananyag felhasználásával módot és lehetőséget nyújtunk arra, hogy honvédségünk ilyen irányú szükséglete a lehető legteljesebb kielégítést nyerjen.

A Vas és Fémgyűjtő körzeti iroda Debrecenben a vasnapokat f. évi szeptember 28, 29 és 30-án tartja meg.

Erről a város hazafias lakosságát, az állami, magánipari és kereskedelmi vállalatokat, üzemeiket a helyi napilapokban közzétett hirdetmény útján és ezután is értesítem és felhívom valamennyi önjüket, hogy a honvédelmi szempontból igen fontos érdekre tekintettel a nélkülözhető vas és fémtárgyakat, vas és fémhulladékokat f. hó 26. napjáig háztartásaikban telepükön gyűjtsék össze és a jelentkező gyűjtőknek bocsássák rendelkezésére, a nagyobb tárgyakat pedig a központi gyűjtőhelyenként kijelölt Bethlen utca 39. szám alá szállítsák be, vagy a Vas és Fémgyűjtő Körzeti irodát Pacsirta utca 17. szám alá, telefon 26-94, átvétel végett értesítsék.

A Vas és Fémgyűjtő Körzeti

METEOR MOZGÓ műsora

Kilenc aggregény

Iroda a beszállított vas és fémtárgyak, hulladék után a hatóságilag megállapított árat fizeti ki. Polgármester.

Középfoku gazdasági iskola Sepsiszent- györgyön

A földművelésügyi minisztérium megbízásából Sepsiszentgyörgyön létesítendő új középfoku gazdasági iskoláról. Az új iskola négy évfolyamos lesz és valószínű hogy a tanítás már az idén megkezdődik.

Százezer pengő a Rima szabályozására

A földművelésügyi miniszter a Rima szabályozási munkálataira 100.000 pengőt utalt ki a vármege főispánjához. A munkálatokat amelyeket mintegy 3500 hold termő föld szabadulna föl a gyakori árvíz pusztításaitól, még az ősszel megkezdik.

A debreceni Légoltalmi Liga ga közli, hogy hogy a harmadik csoportban az önvédelemnél riasztó ügyeleti szolgálatot nem kell teljesíteni. A személyes légoltalmi szolgálatra kötelezettek a sziréna megszólalásakor azonnal kötelesek a gyülekező helyen megjelenni és a házparancsnok rendelkezései alapján a szolgálatot ellátni.

Adókedvezmény a hadirokkantaknak

Közhirre teszi a városi adóhivatal, hogy a M. Kir. Pénzügyminiszter Ur 1938 évi 29.000 számú rendelet folytán a hadirokkantak hadiárva, hadiözvegyek vitészégi éremtulajdonosok és tűzharcosok alábbi adókedvezményben részesülnek:

1.) Amennyiben a terhükre kivett földadó, házádo és általános kereseti adó együttes évi összege az 50 pengőt nem haladja túl az I. járadékosztályu hadirokkantak 30 százalékos

a II. járadékosztályu hadirokkantakat 20 százalékos

a III. és IV. járadékosztályu hadirokkantakat valamint a vitézi érem tulajdonosokat és tűzharcosokat 10 százalékos.

2.) Amennyiben a terhükre kivett földadó, házádo és általános kereseti adó együttes évi összege 50 pengőnél nagyobb, de a 100 pengőt nem haladja túl az I. járadék osztályu hadirokkantakat 20 százalékos a II. járadék osztályu hadirokkantakat 10 százalékos a III. és IV. járadékosztályu hadirokkantakat 5 százalékos valamint vitézi érem tulajdonosokat és tűzharcosokat adómérséklés illeti meg.

Az adómérséklésre kiterjed nemcsak a föld, ház és általános

kereseti adók összegére, hanem az ezek után járó állami, törvényhatósági és községi pótdókra is a fent megjelölt mértékben.

Az adómérséklés iránt való igényjogosultság megállapítása akként történik, hogy az arra igényt tartó hadirokkant, hadiözvegy, hadiárva, vitézi érem tulajdonos és tűzharcos ilyen minőségét igazolványát és annak másolatát a városi adóhivatal I. emelet 33 számú szobájában legkésőbb április hó végéig bemutatja. A városi adóhivatal az eredeti igazolvány a lapján a bemutatott másolatot hitelesíti és az eredeti igazolványt azonnal visszaadja. Aki igazolványát április hó után mutatja be, annak adómérséklésre az igazolványt követő évtől van igénye. Az igazolvány bemutatásával egyidejűleg adózó köteles arra is nyilatkozni, hogy mely községben (városban) van még adóelőírása, mert az igényjogosultságról a városadóhivatalnak csak így lesz módjában az illetékes községi előírástól (városi adóhivatal) értesíteni. Annak az igényjogosultnak, aki igazolványát fenti rendelet megjelenése előtt az adóhivatalnál már bemutatta, az igazolványt nem kell újból bemutatni

A sertéstételek összeírása, zárolása

nem jelenti azok igénybevételét

Ismeretes, hogy a közellátási miniszter elrendelte a szabad sertéstételek összeírását és zárolását. Minthogy az intézkedések célját többen tévesen értelmezték, a m. kir. közellátási hivatal ezúton közli az érdekeltekkel, hogy a szabad sertéstételek összeírása és zárolása és zárolása nem jelenti azok igénybevételét.

Az intézkedés csupán azt a célt szolgálja, hogy a hivatal a sertés-hizlatás, takarmányellátás és szilvatermelés országos fontosságúra való tekintettel tájékozódást szerezzen, mert az ország szilvatermelésének fennálló sertésállomány figyelembevétele mellett Magyarország egész területén egységesen és közmegtartással rendezik.

A közellátási hivatal tehát felhívja a sertésállító és hizláló gazdákat, hogy a fenti cél elérése érdekében legyenek segítségére a tenyésztés és hizlatás fokozottabb mértékben való tovább folytatásával.



Az új 49-ik magyar kir. sorsjegysorsjáték játéktérve páratlan esélyeket nyújt, mert egy sorsjeggyel szerencsés esetben nyerhető:

700.000

pengő

Jutalom:

400.000 P.

Főnyeremények:

300.000 P.

100.000 P.

70.000 P.

60.000 P.

2 x 50.000 P.

2 x 40.000 P.

továbbá

30.000 P.

16 x 20.000 P.

27 x 10.000 P. stb. stb.

Az I. oszt. sorsjegyek hívásfutas ára:

Nyitand 3'50 P., Negyed 7 P.

Fél 14 P., Egész 28 P.

Sorsjegy az összes főterületi kórház kapható!

Minden számnak egyenlő esélye van

Miről lehet felismerni az ejtőernyősöket

A Magyar Távirati Iroda jelenti Az ejtőernyősök felismerése körül általában tévesek voltak a bejelentések. Összetévesztették az ejtőernyősöket a repülő világítóbombák-ejtőernyővel.

Általános tájékozással szolgálunk a következők: A közismert ejtőernyő kb. 8-10 méter átmérőjű, félgömbalakú vázazon vagy selyemernyő, amelynek szegélyéről lefüggő 4-5 méter hosszú tartózsínórok alul egy kengyelbe vannak összefonva.

Ezen a kengyelen függ az ejtőernyős katona, akinek jellegzetes kezes-lábasba öltöztetett teste, vagy végtágra már nagy magasságban is felismerhető.

A repülő világítóbomba ejtőernyője méreteiben hasonló a repülő ejtőernyőjéhez, azonban a zsinóron egy tubusalakú 80 cm. hosszú és 24 cm. átmérőjű bá-

dogtartály függ, amelynek alsó nyílásán fényforrás van.

Az eddigi légitámadás mozzanatai abból álltak, hogy az ellenes repülőgépek elgépei a világítóbombákat kioldották, míg az utána következők nagy magasságból a megvilágított terepre szeszre robbanóbombákat ejtettek alá. A világítóbombák az ejtőernyő süllyedésének megfelelő lassúsággal esnek alá és a felületes szemlélő összetévesztheti az ejtőernyősökkel.

Mégis fokozott figyelmet követel az ellenséges ejtőernyősök szemmel tartása is mert a légtérben uralkodó széláramlatok következtében előfordulhat az, hogy a sima terepre igyekvőket a fellépő áramlatok a városok felé sodorják.

Intézkedés a szőlőtermés értékesítésére

Az ország különböző részeiből érkező jelentések egyöntetűen a szőlőtermésnek kitűnő minőségéről tesznek közlést. Több essztendő rossz termése után végre kárpótlás hoz jutnak a termelők a jó termés révén. A földművelésügyi kormányzat, számolva az adottságokkal, már most biztosítani kívánja, hogy

a nagyobb termés értékesítése zökkenő nélkül megkönnyessé és ne vezessen árak eséséhez. Széleskörű program keretében ösztönözteti a kormány, hogy az árak a gazdák számára megfelelőek legyenek és a szőlőgazda hozzájut hasonló fáradságos munkájának megérdemelt hasznához.

Budapest évi 1400 kg. szappant állít elő a csatornák szennyvizéből

A főváros üzemeiben, a nappali konyhákban, a kórházakban, a vágóhidakon és mindazonok a helyeken, ahol a múltban nagymennyiségű szaradék került a mosogatólével a csatornába, szaradék felfogó készülékeket állítanak fel.

A főváros jelenleg 30 szaradékgyűjtő berendezést tart üzembe és az állatuk összegyűjtött szennyanyagát évente mintegy 120-140 ezer kiló egységes szappan előállítására ad megfelelő nyersanyagot.

Légi rádió esetén legbiztonságosabb esetben használják a telefont

Budapest, szeptember 15. (MTI) jelenti: A m. kir. posta vezérigazgatója felhívja a közenséget, hogy légi rádió esetén annak megakadályozásától számított 12 órán át a távbeszélőket mind helyei, mind távolsági forgalomba esetben végig igénybe. Nagy közérdekű tűzörlő gépkocsik ahhoz ilyenkor a távbe-

szelő berendezések és összeköttetések első sorban a légitámadással kapcsolatban a hatóságok és közérdekű beszédre csak arra álljanak rendelkezésre és forgalomtorlás ne essek. Ha a felhívásnak nem lesz eredménye, a posta erre az időre a műsorszórási forgalmat fel fogja függeszteni.

HUNGÁRIA

MOZGÓ

Szombaton: 4, 6 és 8 órákor
Vasárnap: 2, 4, 6 és 8 órákor.

Régi nyár

Aktuális híradókkal műsoron.

VIGSZINHÁZ

MOZI

Szombaton: 4, 6 és 8 órákor.
Vasárnap: 2, 4, 6 és 8 órákor.

Dilemma

Aktuális híradókkal műsoron

HIREK

Kötelességünk támogatni az orosz téli harcok magyar katonáit! Adjunk minél több és minél jobb meleg ruhanyagot a honvédség téli ruhagyűjtő akciójára.

A Magyar Élet Pártjának hírei

Központi Pártiroda: Arany Bika szálló félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó kedjében feleket fogadnak és kérvényeket, átvessznek minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 óráig. Telefon 20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 óráig a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasága az Arany Bika szálló félemeletén nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

Pártnap minden hétfőn délután 5—8 óráig.

A Hajdúvármegyei Magyar Élet Párt vármegyei központjában, a debreceni Főispáni Hivatalban minden hét hétfőjén és pénteken délelőtt 8 órától 11 óráig, panasznapot fog tartani, mely alkalommal pártunk tagjai panaszait és kéréseit előadhatják.

Mindent a honvédekért és a győzelemért

Hirdetmény

Fel hívja a városi adóhivatal az egyszerű beruházási hozzájárulási fizetésére kötelezettek figyelmét, hogy az 1938. XX. t. c. alapján kivetett egyszeri beruházási hozzájárulás tizenhetedik részlete 1942. október hó 1-én esedékes és az 1.500.1938 P. M. számú rendelet 50. §. 1. bekezdése értelmében ezen időpontig fizetendő.

Értesíti a városi adóhivatal az érdeketleket, hogy a befizetéseket hétköznapokon a hivatalos pénztári órák alatt d. e. 8—12 óráig már most is teljesíthetik, hogy az utolsó napon várható torlódást elkerülhessék. A befizetések számfejtése a városi adóhivatal l. 8. szá-

FÉRFIÖLTÖNY

és kabát szövetek a legolcsóbban, legnagyobb választékban szerzhető be:

Petriknél

Ferenc József út 25. szám.

mu szobájában történik. A befizetést elmulasztók ellen a végrehajtási eljárás 1942. október hó 2-án a legnagyobb eréllyel megindul.

Hirdetmény

Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy folyó évi szeptember hó 21-től kezdve a MÁV.p. u.- Gazdasági Akadémiai (pallagi) vonalon a villamos vonatok a következőképpen közlekednek:

I. HÉTKÖZNAPOKON.

1.) MÁV. p. u.-től.-Gazdasági Akadémiára indul:

6 ó 43 p. 11 ó 10 p. 13 ó 6 p.

17 ó 18 p. és 21 ó 00 p.-kor.

2.) Nagyerdei Vigadó meg-

állóhelytől-Gazdasági Akadémiára indul: 4 ó 13 p. kor.

3.) Gazdasági Akadémiáról-MÁV. p. u.-ig indul:

7 ó 21 p. 12 ó 22 p. 14 ó 46 p. 17 ó 58 p. és 21 ó 45 p. kor.

4.) Gazdasági Akadémiáról-Nagyerdei Vigadó megállóhelyig indul: 13 ó 46 p. kor.

A MÁV. p. u.-tél 11.10 p.-kor és Gazdasági Akadémiáról 13 ó 46 perckor induló villamos vonatokon a Nagyerdei Vigadó-Gazd. Akadémiai vonalon bérletjegyek érvénytelenek.

Az üzletigazgatóság.

Mezőgazdasági alkalmazottak öregségi biztosítása

Fel hívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásaikat, idénymunkásaikat, u. m. sommás munkásokat gazdasági nyári cselédeket, nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél eszközölnék az 1900. XVI. tc. 8. §-a alapján kötelező balesetbiztosítás végett, a cselédváltást átvéve végett a cseléd-könyv, illetve munkaszerződés, minden esetben az öregségi biztosítási könyv bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsek be, a díjfizetési kötelezettségüknek tegyenek eleget.

Gazdasági cselédeknek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra

vagy egy hónapot meghaladó időre, a személyes és folytonos szolgálat teljesítésére előre meghatározott bérért.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztet munkát és a gépmunkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása általán szerződés kötésével eszközölnöd.

Az a munkaadó, géptulajdonos, aki balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségének nem tesz eleget, ugy a gazdaságában. üzemeiben történt baleset esetén az 1902. XIV. tc. 24. §-a, illetve az 1912. VIII. tc. 5 és 12. §-ai alapján kártérítési felelőséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közzadók módjára fog behajthatni.

Fogyasztási adóköteles cikkek bejelentése

Fel hívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszedési körből, vagyis vidékről akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére be-

hozott fogyasztási adóköteles cikkeket, bor, sör, szeszesitalneműek (pálinka, likőr, tiszta szesz, egyéb égetett szeszesitalneműek és folyadékok), hus, szalonna, hár stb. az

alább megjelölt módon jelentse be. Mindenki, aki bor, ként, sör, szeszesitalnemű, de 20 literen alul, sör, két liter meghaladó, de 20 literen alul, szeszesitalneműket egy liter meghaladó, de 20 literen alul, mennyiségben vasuton, vagy tengelyen kézi vagy személypördgyszásként a város területére behoz adó tárgy nevét, mennyiségét az illó vasutiállomáson, illetve a vám-sorompóknál a bejelentések átvételére jogosított közegeknek, a behozatali egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fent említett közegeknek, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adóbárca) ellenében azonnal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a fent sorolt fogyasztási adóköteles cikket vasuton vagy engedélyen kézi- vagy személypördgyszásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adóellenőrző közeg, illetve a behozatali utvonalakon felállított vám-sorompók kezelői elé allítani, s azon felül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, ugyszintén az elraktározás helyét és idejét a behozataltól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban akármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó, illetve adópótlék négyszeres összegétől annonyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

—0—0—

HIRDESSZEN

az «ALFÖLD»-ben,

mert eredménye.

ALFÖLD

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombaton délután. Előfizetési díj félre 2.50 P., egész évre 5 P. Vidékre félre 3 P., egész évre 6 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: dr. Diószeghy János laptulaj.

Nyomatott: Tóth Ferenc könyvnyomdájában. Debrecen, Piac-utca 73 sz. Telefon: 16-87.

MINDENNEMŰ NYOMTATVÁNYOKAT

IZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSON KÉSZIT:

TÓTH FERENC
könyvnyomdája,

DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 73.

TELEFON: 16-87